

2023年12月

星期六

2



传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25662期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2023年12月1日17时发布天气预报

白天：晴，偏南风2—3级，最高气温：11℃

夜：晴，偏北风1—2级，最低气温：—2℃

习近平在视察武警海警总队东海海区指挥部时强调

把握海警力量建设运用特点规律 提高海上维权执法能力

新华社上海12月1日电（记者梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月29日到武警海警总队东海海区指挥部视察，强调要深入贯彻党的二十大精神，把握海警力量建设运用特点规律，提高海上维权执法能力。

初冬的上海，风景秀丽，清爽宜人。上午10时15分许，习近平来到东海海区指挥部机关，在热烈的掌声中，亲切接见该指挥部有关同志，同大家合影留念。

随后，习近平听取东海海区指挥部工作汇报，通过视频察看海警舰艇编队执行任务情况。习近平对东海海区指挥部建设和完成任务情况给予肯定。

习近平强调，要有效维权执法，坚决捍卫我国领土主权和海洋权益。要建立健全海上执法协作配合机制，依法严厉打击海上违法犯罪活动，维护我国海洋经济健康发展。要务实开展海上执法对外交流合作，积极参与国际和地区海洋治理。

习近平指出，要立足当前、着眼长远，加强整体谋划和统筹，制定好路线图、施工图，扎实提高指挥部建设水平。要抓好相关改革任务落实，推动力量体系优化升级，为指挥部建设创造更好条件。

习近平强调，要全面加强指挥部党的建设，确保政治过硬。第二批主题教育正在深入开展，要力戒形式主义、官僚主义，切实解决实际问题，取得扎实成效。要严格教育管理，狠抓经常性基础性工作落实，确保秩序正规、安全稳定。要高度重视基层建设，锻造坚强战斗堡垒，提高基层自建能力。各级要满腔热忱为基层排忧解难，激发大家干事创业积极性，齐心协力开创指挥部建设新局面。

何卫东等参加活动。



11月29日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到武警海警总队东海海区指挥部视察。这是习近平发表重要讲话。
新华社记者 李刚 摄

张超超主持召开市委专题会议强调 坚定信心决心 科学精准施策 齐心协力攻坚 坚决完成全年空气质量改善目标

马宇骏贾兆军参加

本报讯（首席记者齐广君）12月1日，市委书记张超超主持召开市委专题会议，研究调度大气污染防治工作。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真落实省委、省政府指示要求，坚定信心决心，科学精准施策，齐心协力攻坚，坚决完成全年空气质量改善目标，让人民群众享受到更加优美的生态环境。市委副书记、市长马宇骏，市委副书记贾兆军参加。

会上，副市长李军汇报了我市大气污染防治工作有关情况。

在听取大家发言后，张超超指出，当前，我市面临的大气污染防治形势十分严峻，任务非常艰巨。各级各有关

部门要提高政治站位，把大气污染防治工作摆在突出位置，强化问题导向、目标导向和结果导向，坚持科学治污、精准治污、依法治污，推动大气污染防治取得新突破，确保圆满完成全年空气质量改善目标。

张超超强调，要深入分析研判、精

准有效施策，把管用措施落实到具体行动上。要强化重点区域管控，落实市领导包联制度，全面排查各类污染源，分门别类、列出清单、逐项交办，督促属地单位认真抓好整改，切实把压力传导到位。要强化工地扬尘治理，每个工地都要派驻环保监督员，严格落实“六个百分之百”要求，采用湿法作业，

提升工地精细化管理水平，把扬尘污染降下来。要强化机动车排放监控体系，严格做好黄标车和重型柴油车、渣土车管控，对违规车辆采取惩罚措施，有效减少尾气排放；做好交通组织、分流保畅工作，大幅减少道路扬尘。要强化重点企业管控，实行24小时在线监测，严防超标排放。要强化监测预警，加强天气预测研判，及时会商和启动应急响应机制，第一时间向社会公布，有效降低不利天气影响。

张超超强调，要强化组织领导，主管市领导要靠前指挥，深入一线，研究解决实际问题；市生态环境局、大气办要履职尽责，强化指导督导；各

县（市、区）要落实属地责任，各级党政“一把手”要落实第一责任人责任，做到守土有责、守土负责、守土尽责。要紧盯城乡接合部、城中村拆迁等重点区域，加大明察暗访力度，加强夜间监管，严厉打击污染环境违法行为。要加强督导考核，强化执纪问责，为实现空气质量改善目标提供坚强保证。要坚持统筹兼顾，正确处理大气污染防治和经济社会发展的关系，奋力夺取“双胜利”。

市领导郭永博、罗利、李瑞峰、郑巍、长安区、桥西区、新华区、裕华区、藁城区、栾城区、高新区、经开区和市直有关部门负责同志参加会议。

我市召开第四季度安全生产暨根治欠薪工作会议

马宇骏出席并讲话

本报讯（首席记者刘娴记者刘佳鑫）12月1日，我市召开第四季度安全生产暨根治欠薪工作会议，学习传达习近平总书记对山西吕梁永乐煤矿办公楼火灾事故作出的重要指示精神，就安全生产、根治欠薪工作进行安排部署。市委副书记、市长马宇骏出席会议并讲话。

会议指出，当前正值年终岁尾，各项工作进入冲刺收官的关键阶段。各级各有关部门要提高站位、高度重视，以“时时放心不下”的责任感，全力以赴抓好安全生产工作。要紧盯消防、燃气、供热、道路交通、建筑施工、危化企业、森林防火、非煤矿山等重点领域，深入开展专项整治

治，全力防范化解重大安全风险。要持续排查安全隐患，坚决彻底整改，始终保持打非治违的高压态势。要不断健全安全生产长效机制，推动深层次、系统性问题得到有效解决。

要强化责任担当，做到守土有责、守土尽责，统筹好发展和安全，坚决守住安全生产底线。

城市更新工作将有法可依

《石家庄市城市更新条例》2023年12月31日起施行

本报讯（记者王静）在11月30日闭幕的河北省第十四届人大常委会第六次会议上，审查批准了《石家庄市城市更新条例》（以下简称《条例》）。该《条例》将于2023年12月31日起施行，这为我市城市更新工作提供了坚强的法治保障，我市也成为全国设区市中首批评出城市更新立法的城市。

党的十五大以来，市委、市政府高度重视城市建设更新工作，相继出台了有关资金支持、更新基金、土地规划及不动产登记等一系列支持政策文件。按照“还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会”的理念要求，一大批城市更新项目加速推进，我市城市发展框架不断拉开，城市发展能级得到提升，进一步推动了经济高质量发展。因此，非常有必要将市委先进的城市更新理念和我市成功的经验做法以地方法规的方式进行固化，同时通过立法加强制度设计和供给，有针对性地解决城市更新工作中的问题。（下转第二版）

全省设区市首部数字经济领域地方法规获审查批准

《石家庄市数字经济促进条例》2023年12月31日起施行

本报讯（记者王静）在11月30日闭幕的河北省第十四届人大常委会第六次会议上，审查批准了《石家庄市数字经济促进条例》（以下简称《条例》）。该《条例》将于2023年12月31日起施行，我市也成为全省设区市中首

个就数字经济领域进行立法的城市。数字经济正以前所未有的发展速度，辐射广度和影响深度推动着生产方式、生活方式和治理方式产生深刻变革。发展数字经济需要相关的体制机制保障，数字经济立法是进一步激发数据要素活力的必然选择，也是推进省会高质量发展、建设数字强市的内在要求。目前，我市数字经济发展过程中，尚存在着数字基础设施不匹配、企业创新动力不足等问题，亟须通过立法加强制度顶层设计和供给，有针对性和有效地予以解决。

市人大常委会将制定《条例》作为2023年重要立法项目。经过充分调研、多次修改，（下转第二版）

习近平总书记谋划推动长三角一体化发展纪事

党的十八大以来，习近平总书记关于长三角一体化发展的一系列重要讲话重要指示，明确指出了长三角一体化发展的重大使命、重点任务、方法路径、根本保障，为推动长三角一体化发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

■“必须深刻认识长三角区域在国家经济社会发展中的地位和作用”

■“紧扣一体化和高质量两个关键”

■“打造‘全国发展强劲活跃增长极’”

《习近平谈治国理政》第一卷僧伽罗文版分享交流会在斯里兰卡举行

>>>见第四版

省委常委会召开扩大会议
传达学习习近平总书记重要讲话精神
研究谋划我省“一〇·二四年民生工程等重点工作

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯（记者四建磊）12月1日，省委常委会召开扩大会议，传达学习中共中央政治局会议精神、习近平总书记在中共中央政治局第十次集体学习时的重要讲话精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出，习近平总书记主持召开中共中央政治局会议，审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》《中国共产党领导外事工作条例》，具有很强的政治性、战略性、指导性。要深入学习贯彻中共中央政治局会议精神，推动雄安新区建设、京津冀协同发展与长江经济带发展战略紧密对接，在区域协调发展中推进全省经济社会发展迈上新台阶。要着力抓好生态环境保护，守住管住生态红线，协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要以科技创新为动力，全力支持国有企业、民营企业加大研发投入力度，加快形成新质生产力。要以改革开放为引领，深度融合共建“一带一路”，更好联通国内国际两个市场，用好两种资源。要以主题教育为契机，再接再厉抓好灾后恢复重建，全面提升防灾减灾救灾能力。要坚持以习近平外交思想统一思想行动，扎实做好国际交往工作，大力拓展对外合作平台，不断提升我省外事工作的制度化、规范化、科学化水平。

会议强调，要深入贯彻习近平法治思想，认真落实习近平总书记在中共中央政治局第十次集体学习时的重要讲话精神，统筹国内和国际、统筹发展和安全，全面加强涉外法治工作，更好保障高质量发展、高水平开放。要牢固树立善于运用法治思维，加强专业人才培养和队伍建设，深化涉外法治宣传教育，不断提升涉外法治工作水平。要坚持在法治基础上推进高水平对外开放，大力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，主动对接、积极吸纳高标准国际经贸规则，强化国际化招商，引进国际高端专业人才，建设更高水平开放型经济新体制。

会议审议通过了《河北省2024年民生工程实施方案》，指出要认真践行以人民为中心的发展思想，精心组织实施好2024年民生工程，带着感情和责任办好民生实事，着力解决群众急难愁盼问题，让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。要加强组织领导，强化要素保障，严把工程质量，协调联动推动重点任务落地见效，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

会议听取了全省食品安全工作情况汇报，强调要压实压紧各方责任，以最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责，抓紧抓实抓好食品安全工作，持续提升食品安全治理能力和水平，确保人民群众“舌尖上的安全”。

会议还研究了其他事项。

河北9家市场入围“中国商品市场综合百强榜单”

上榜数量位列全国第5名

河北日报讯（记者马彦铭）近日，由市场监管总局、浙江省人民政府主办的第13届中国商品市场峰会在浙江义乌召开。会议发布“中国商品市场综合百强榜单”，并首次发布“中国商品市场功勋市场50强榜单”和“中国商品市场时尚市场30强榜单”。

河北白沟市场、永年标准件市场、沧州东塑明珠商贸城、安国中药材交易市场、廊坊城环城国际汽配城、南三条市场、清河羊绒小镇、大营镇皮革交易市场、迁安万嘉商贸物流园9家市场入围“中国商品市场综合百强榜单”，上榜数量位列全国第5名。河北白沟市场、大营镇皮革交易市场、玉田县鸿桥市场、安国中药材交易市场、南三条市场5家入围“功勋市场榜单”，上榜数量位列全国第3名。清河羊绒小镇、隆尧东方食品城、唐山凤凰花卉市场3家入围“时尚市场榜单”，上榜数量位列全国第3名。其中河北白沟市场、安国中药材交易市场、大营镇皮革交易市场、南三条市场、清河羊绒小镇5家市场同时入围两项榜单。



雄安新区首个省级人力资源产业园揭牌

2版